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Gemeenschapsinstelling De Grubbe Everberg  -  Ontsnappingen

Recent ontsnapten twee jongeren, 16 en 17 jaar, uit de gemeenschapsinstelling De 
Grubbe in Everberg. Op 21 augustus 2017 werd de laatste van beide jongeren ook 
opnieuw opgepakt. De laatste jongere stond bekend bij de politie voor onder meer 
drugsfeiten en diefstallen. Deze jongere stond zelfs internationaal geseind. Hij was ook 
reeds betrokken bij de ontsnapping van 30 augustus 2016.

Tijdens de plenaire vergadering van 19 oktober 2016 stelde ik reeds een vraag aan de 
minister over deze problematiek, eveneens naar aanleiding van een ontsnapping van 
meerdere jongeren. In zijn antwoord gaf hij aan te zullen leren uit de ontsnappingen en 
hoe deze ontsnappingen kunnen vermeden worden door infrastructuur- en 
verbeteringswerken. 

1. Wat is de oorzaak van deze ontsnapping? Hoe zijn beide jongeren kunnen 
ontsnappen uit de sterk beveiligde gemeenschapsinstelling? Is er een link met de 
infrastructuurwerken?

2. Hoe kunnen aanpassingen in de toekomst de gemeenschapsinstelling De Grubbe nog 
veiliger maken voor delinquente jongeren? Hoe ziet de minister dit in het licht van 
het decreet over jeugddelinquentierecht? 

3. In oktober 2016 was er sprake van een algemene evaluatie die zou worden 
doorgevoerd. 

Wat waren de conclusies en welke mogelijke oplossingen werden hier naar voren 
geschoven? Kan de minister een kopie van deze evaluatie bij het antwoord voegen?
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1. Om de privacy van de jongeren niet te schaden, worden individuele incidenten hier 
niet verder geschetst.

2. In de volgende jaren zullen ingrijpende werkzaamheden plaatsvinden om de 
gebouwen van De Grubbe te verbeteren. De normen en kwaliteitseisen zijn die van 
alle gemeenschapsinstellingen. De spiraalvormige rollen scheermesprikkeldraad, 
waaraan enkele jongeren zich reeds ernstig verwond hebben met blijvende 
invaliditeit tot gevolg, zullen tijdens de werken stelselmatig verwijderd worden. De 
hoogte van de omheining blijft 6 meter. Weerstand van jongeren is te verwachten in 
een context van gedwongen hulpverlening en gesloten opvang. In het kader van het 
jeugddelinquentierecht zetten we volop in op motivatiebevordering en perspectief 
voor elke jongere.

3. Er werd een plan van aanpak uitgewerkt om de draagkracht van De Grubbe als 
systeem, als organisatie te versterken. Dit actieplan ‘Systeemversterking’ omvatte 
onder meer de bijkomende aanwerving van opvoeders om een adequatere bezetting 
te kunnen garanderen tijdens de avonduren en weekends, en een reeks van 
initiatieven om de communicatie en samenhang binnen en tussen de verschillende 
operationele teams te verbeteren.
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